

# 又是一年清明时,一束鲜花寄哀思

平均每天销售4万到5万枝,本土种植基地菊花供不应求

芳草绿野细雨纷,又是清明哀思时。随着清明节临近,我市“清明消费”热度迅速上升,以黄、白菊花为代表的祭祀鲜花成为热门选择。

## 菊花销售迎来小高峰

昨日上午,记者走访市场时看到,市区街头不少花店将黄色、白色的菊花摆放在店门口,十分醒目。

单枝菊花售价在3元至5元不等。除了散卖,还有各种以菊花为主角的花束,商家一般会搭配非洲菊、百合、洋桔梗、马蹄莲等鲜切花混搭售卖,价格几十元到百元不等。

位于椒江机场北路的爱薇花艺店内,店主彭女士正忙着挑选鲜花、修剪枝叶、搭配包装。

“菊花一直是祭祀扫墓的首选花卉,近期需求量大增。”彭女士说,“祭祀的花束不一定是纯素色的,现在年轻人会青睐一些颜色更为艳丽的花束。比如选择以白菊、黄菊为主调,再搭配上几朵扶郎花、百合、向日葵、康乃馨等颜色亮丽的花卉,看着也很淡雅。”

位于椒江东京湾小区附近的小花农鲜花团购店,30个菊花花篮一字排开,有顾客正在选购。

“售价39元,一篮有10来支菊花,再搭配一点小雏



菊花花篮

菊和叶子,卖得很好。你看这些都是老客户提前预订的,明后天来提货。”老板孔先生说,为迎接菊花类花束销售的高峰期,从今年3月中旬,他就开始大量组织货

源,店里菊花的进货量比平日增加了数十倍。这几天,每天都能卖出几十个菊花花篮。

## 本土种植基地菊花供不应求

清明将至,椒江下陈街道杨家村的冬领鲜花种植专业合作社内一片忙碌景象。采菊工人们正在田间地头采摘着雪白或金黄的菊花,然后捆菊花、装菊花。种植基地上,千姿百态的菊花争奇斗艳。

“上周就有批发商陆续过来订货了,每年这个时候都是销售旺季,根本不愁卖。”冬领鲜花种植专业合作社负责人蔡冬领说,今年菊花行情很好,每枝黄菊批发价攀升至1.5元-1.6元、每枝白菊批发价1.2元-1.3元。去年同期,白菊价格则在1元左右一枝。

“我国最大的菊花栽培市场在云南、广州,可能受

去年寒潮影响,那边花量有所减少,导致价格攀升。”蔡冬领介绍,他们的鲜花价格跟随全国市场,那边价格一涨,他们的售价自然也会高些。

“我们在市区周边有3家定点合作公司,还有一些零售的小花店也会来采购。”蔡冬领告诉记者,20多名小工白天摘菊、晚上捆扎包装,还是忙不过来,这段时间处于供不应求的状态。

椒江冬领鲜花种植专业合作社共有350亩花田,建有9个连体棚、1个玻璃温室,各个连体棚都装有空气温湿度传感器、光照传感器、土壤水分温度传感器、

通道型二氧化碳传感器等设备。通过无线数据采集器,蔡冬领能够实时了解棚内的情况,并根据采集到的数据,及时调整花卉生长环境,实现了花卉种植信息化。

“之前花卉的保鲜期有10-15天,现在有了智慧管家后,可以达到半个多月甚至一个月的时间,这样贮存的时间更长,可以根据行情来定什么时候出货。”蔡冬领说。

在精准的生长环境控制下,鲜花品质也有了稳定提升。目前,该基地平均每天销售4万到5万枝的菊花。去年清明节前后,该基地共计销售了六七十万枝菊花。

## 鲜花祭扫成主流

刚刚过去的双休日,一些市民“抢着”好天气出门祭扫,我市迎来一波清明扫墓高峰。

在椒江塔下程、水门、南山、黄吞里等墓园,前来祭扫的市民陆续进入墓区,现场秩序井然。

“上周末,便已经迎来了一波祭扫高峰,连日来气温比较舒适,每天客流量都挺大。”椒江永安陵园服务有限公司工作人员管小燕说,预计清明节当天将达到祭扫最高峰,一般祭扫的高峰时段在上午8点至11点

半,建议市民尽量避开清明节当天上午的高峰时期,选择错峰出行、祭扫。

又是一年清明时。随着市民文明祭祀意识逐渐提高,鲜花成为越来越多市民表达追思的首选。

“相比以往清明节,墓园祭扫时用鲜花表达情意的市民占了绝大部分。”管小燕说,根据连日来的状况,市民祭扫时会带上一捧鲜花,以及水果、青团等。另外,永安陵园下属的四个墓区入口处,均安排了10

名工作人员,检查是否有市民携带纸钱、鞭炮、蜡烛等。一旦发现,会劝导市民去往固定点位焚烧纸钱,

“父亲母亲生前非常恩爱,也很浪漫,我们特意准备了一束百合、一束菊花。”在塔下程墓园,前来扫墓的老赵说,“这几年倡导文明祭扫,用鲜花代替烧纸,我觉得也挺好,形式不重要,重要的是心意。”

记者 谢雅婷 文/图



## 中国银行手机银行让你的生活更美好(活动集锦)

### 1 福仔云游礼

即日起-2024年4月30日

签到赢好礼,用户天天签到即送福气值和道具,完成个人养老金开户、基金定投新客等7项金融任务可获得补签卡,连续签到7天可得心愿卡,收集心愿卡可兑换微信立减金等权益,4月将新增“3张心愿卡兑换5.88元立减金”。

参与路径:手机银行-生活-福仔云游记

### 2 哈啰出行

即日起-2024年4月30日

通过手机银行APP生活频道哈啰

单车营销活动多选1,可以9.9元购月卡/3元购周卡/3元购助力车5次卡,所有产品每人每月限购一次。

参与路径:手机银行-生活-哈啰出行

### 3 观影满30减20

即日起-2024年7月31日,每日10点-24点

持中行银联信用卡浙江省(除宁波)客户通过手机银行APP生活频道,可参与观影满30-20活动,每客户每月限享2张优惠,活动期间最多享12张优惠。每月活动名额有限,先到先得。

参与路径:手机银行-生活-城市服

务-满30-20观影

### 4 饿了么+美团外卖

即日起-2024年4月30日

通过手机银行APP生活频道,抢最高26元饿了么满减券;抢美团23元优惠券包。

参与路径:手机银行-生活-饿了么/美团外卖

### 5 网易云音乐

即日起-2024年4月30日

通过手机银行APP生活频道,享每周二5元购月卡,周三至周一9元

购月卡(每月一次)。

参与路径:手机银行-生活-网易云音乐

### 6 B站

即日起-2024年4月30日

通过手机银行APP生活频道B站乐享9.9元购B站大会员月卡、43元购季卡、150元购年卡(每月一次)。

参与路径:手机银行-生活-B站

(每活动单客单月限参加一次,名额有限,先到先得,活动规则以活动购买页面为准)